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Rijschoolattesten  -  Misbruik

Onlangs vernam ik dat er valse rijschoolattesten in omloop zouden zijn. Personen melden 
zich aan bij het loket van hun lokaal bestuur om een voorlopig rijbewijs te verkrijgen dat 
rondrijden zonder begeleider toelaat, met het vereiste attest waaruit moest blijken dat 
men het verplicht aantal uren opleiding gevolgd zou hebben. Sommige personen met 
dergelijke attesten volgden de opgelegde praktische lessen evenwel niet. Anderen reden 
zelfs rond met een dergelijk attest en niet met het verplichte voorlopige rijbewijs. 

De praktijk zou aan het licht gekomen zijn na een politiecontrole, waarna de diensten 
van de stad Antwerpen de voorgelegde attesten naar de FOD Mobiliteit zouden hebben 
doorgestuurd, om na te gaan welke namen daadwerkelijk op de cursuslijst van de 
betrokken rijschool voorkwamen. Hieruit bleek een en ander niet te kloppen. Onderzoek 
moet duidelijkheid scheppen wie achter deze praktijken zit. 

1. Is de minister op de hoogte van deze praktijk? Zijn er meldingen vanuit andere 
steden bekend, of lijkt deze praktijk beperkt te zijn tot één rijschool? Werden op 
deze basis reeds definitieve rijbewijzen afgeleverd?

2. Hoe kan de procedure van het uitreiken van voorlopige rijbewijzen sluitend worden 
gemaakt? Welke initiatieven plant de minister hiervoor?

3. Hoe wordt opgetreden tegen dergelijke praktijken? Welke stappen worden gezet 
tegen rijscholen en betrokken kandidaat-chauffeurs, die duidelijk deelnamen aan 
deze frauduleuze praktijken? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 544 van 25 januari 2016
van ANNICK DE RIDDER

1. Ik ben op de hoogte van dit geval van vermoedelijke fraude. 

Mijn administratie heeft onmiddellijk en in samenwerking met de federale 
overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer het nodige gedaan om te achterhalen welke 
attesten kunnen zijn vervalst.  

De gemeenten kregen ook onmiddellijk de instructie om alert te zijn voor mogelijk 
vervalste attesten en de (voorlopige) rijbewijzen die waren bekomen op basis van 
een vals attest in te trekken. De examencentra in de regio kregen eveneens een lijst 
van kandidaten die vermoedelijk over een vervalst attest beschikken.

De politie startte een onderzoek. Zolang dit onderzoek niet is afgerond, geldt 
natuurlijk het geheim van het onderzoek.  

De meldingen situeren zich voornamelijk in de regio Antwerpen. Het is natuurlijk 
niet uitgesloten dat ook kandidaten met woonplaats buiten deze regio over een vals 
attest beschikken.  

2. Het uitreiken van (voorlopige) rijbewijzen is nog steeds de bevoegdheid van de 
federale overheid. Mijn administratie werkt dan ook nauw samen met de federale 
overheid in deze zaak. In eerste instantie zetten we in op een efficiënte uitwisseling 
van informatie tussen de bestuurlijke niveaus om de intrekking van (voorlopige) 
rijbewijzen snel en correct te laten verlopen in geval van vervalste attesten en om 
te voorkomen dat (voorlopige) rijbewijzen worden uitgereikt op basis van vervalste 
attesten.  

Op langere termijn zal ik onderzoeken hoe het vervalsen van attesten kan worden 
bemoeilijkt.  

3. Indien we vermoedelijke fraude vaststellen, wordt de politie hiervan op de hoogte 
gebracht. In een zaak als deze moeten de verdere stappen door de bevoegde 
instanties worden genomen. Mijn administratie, evenals de federale overheidsdienst 
Mobiliteit en Vervoer, verlenen uiteraard hun medewerking bij het onderzoek.

Indien het volledige onderzoek is doorlopen en er zekerheid is over frauduleuze 
praktijken bij een erkende rijschool, zal ik niet nalaten om de door de regelgeving 
voorziene stappen te zetten, met name een intrekking van de erkenning.


